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TD N°2
Compression avec perte
Exercice 1
Soient les DCT des images suivantes, donner leur schémas aprés quantification. (On applique la matrice de
quantification en luminance).

1- Image en dégradé

30 30 30 30 30 30 30 30 1080 0 0 0 0 0 0 0\
60 60 60 60 60 60 60 60 5466 0 0 0 0 0 0 0
90 90 90 90 90 90 90 90 0 O 0 0 0 0 0 0
120 120 120 120 120 120 120 120 | =571 0 00 00 0 0
150 150 150 150 150 150 150 150 | — 0 0000000
180 180 180 180 180 180 180 180 17 00000 0 0
210 210 210 210 210 210 210 210 0 0000000
\240 240 240 240 240 240 240 240) 43 00 0 0 0 0 0
2- Image a haute fréquence spatiale
(m 25 0 250 0 250 0 2.50\ w00 O 0O O 0 0 0 0
250 0 250 0 250 0 250 0 0 —325 0 -—383 0 —574 0 —163.3
0 250 0 250 0 250 0 250 0 o 0 0 0 0 0 0
250 0 250 0 250 0 250 0 _ 0 —383 0 —452 0 —-676 0 —-1926
0 250 0 250 0 250 0 250 | o o 0 0 0 0 0 0
250 0 250 0 250 0 250 0 0 —574 0 —676 0 —101.2 0 —2883
0 250 0 250 0 250 0 250 0 o 0 0 0 0 0 0
\2:.0 0 250 0 250 0 250 0 0 —1633 0 —1926 0 —2883 0 —821.1
3- Image du cours « Lena »
200 202 189 188 189 175 175 175 51565 12 4 1 2 -8 5
200 203 198 188 189 182 178 175 16 3 2 0 0 -11 2 3
203 200 200 195 200 187 185 175 12 6 11 -1 3 0 1 -2
200 200 200 200 197 187 187 187 8 3 4 2 2 3 5 -2
200 205 200 200 195 188 187 175 02 75 4 0 -1 -4
200 200 200 200 200 190 187 175 03 104 1-1 0
205 200 199 200 191 187 187 175 32 3 3 3 1 -1 3
210 200 200 200 188 185 187 186 2 5 2 42 23 0
4- Autre image du cours
70 70100 70 &7 87 150 187 80 4089 73 44 32 53 3
85100 96 79 87 154 87 113 135 59 -6 6 14 -3 -13-23
100 85116 79 70 87 86 196 47 76 66 37108 78 33 59
136 69 87200 79 71 117 96 2 10418 0 33 11 21 1
161 70 87200103 71 96 113 L9228 32 65 36
161 123 147 133 113 113 85 161 > 20 28 -46 3 24 30 24
146 147 175 100 103 103 163 187 6 -20 37 -28 12 -35 33 17

156 146 189 70 113 161 163 197 -5 -23 33 30 17 -5 -4 20



Exercice 2

Considérons I'image suivante en dégradé, son schéma transformé DCT, puis le schéma quantifié.

30 30 30 30 30 30 30 1080 0 0 0 0 0 0 0\
60 60 60 60 60 60 60 —5466 0 0 0 0 0 0 0
90 90 90 90 90 90 90 0 0000000
120 120 120 120 120 120 120 120 ~571 0 0 0 0 0 0 0
150 150 150 150 150 150 150 150 0 0000000
180 180 180 180 180 180 180 180 ~17 0 0 0 0 0 0 0
210 210 210 210 210 210 210 210 0 0000000
kzw 240 240 240 240 240 240 240) —43 0 0 0 0 0 0 0

68 0000000\

—46 0 0 0 0 0 0 0

0O 0000000

| -4 o000 00D

71 0o 00 00O0O0O0

-1 00 00 0 00

0O 0 0 00000

0O 0000000

1- Donner le vecteur obtenu aprés opération de ZigZag.
2- Quel est son schéma de code entropie selon les tables AC de code Hoffman
3- Donner le code Huffman obtenu.

Exercice 3
Soit trois matrices 8x8 de valeurs de luminance, ainsi que les matrices des valeurs transformées et
guantifiées. Déterminer dans chaque cas le codage de Huffman associé.

I
159 152 142 134 133 140 149 155 64 0 0 0O O 0O 0 O
176 170 162 156 157 163 171 177 0O 0 4 0 0 0 0 0
132 129 123 120 121 126 132 136 17 00 000D 0 0
727 69 68 69 YO 7 T _ 0O 00 00 000
69 T 7 7 73 71 6 67| " |-9 0000000
123 126 131 134 133 129 123 119 0O 0 0 0 0 000
157 163 171 177 176 170 162 156 0O 0000 0O00D0
132 139 149 157 158 151 142 135 0O 0000000
2.
/ 33 89 061 84 7T 68 75 B3 0 0 0 -3 0 0 0 0
96 98 96 86 T 82 99 114 -9 0 2 0O 0o 0 0 0
82 85 84 75 67T 69 83 97 a6 1 0 0O 0o 0 0 0
38 99 108 107 99 94 97 104 ) 1 0 0 0 0 0 0 0
88 101 115 118 112 108 111 116 | O 0o -1 0 00 O0O0
95 103 110 107 99 97 105 114 a6 0 0 0O 0o 0 0 0
122 130 136 131 120 114 117 124 -1 0 0 0O 0o 0 0 0
9 111 127 131 121 109 105 105 0 0 0 0 0 0 00
3.
65 61 68 59 69 60 67 63 32 00 0 0 0 O {]\
61 72 52 78 50 T6 56 6T 0 00 00000
68 52 81 44 84 47 76 60 0o 00 00000
59 78 44 88 40 84 50 69 _ 0 00 00000
60 50 84 40 88 44 T8 50| |0 0 0 0 0O 0O O O
60 7 T 84 44 81 52 68 0 00 00000
67 56 76 50 T8 52 T2 61 0o 00 00000
63 67 60 69 59 63 61 65 0 0000001




